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МІСЦЕ ПОНЯТТЯ «ЕФЕКТИВНІСТЬ БАНКІВСЬКОГО 
БІЗНЕСУ» У КОНЦЕПЦІЇ ВАРТІСНО-ОРІЄНТОВАНОГО 

УПРАВЛІННЯ 

Сучасні тенденції посткризового розвитку банківського бізнесу в Україні, 
зокрема загальне падіння його рентабельності, посилення нормативних вимог з 
боку центрального банку, зміна пріоритетів споживачів банківських послуг у 
бік підвищення запитів до транспарентності та надійності банків тощо 
обумовлюють загострення проблеми забезпечення його ефективності. В умовах 
загострення конкуренції між банками за доступ до ресурсів та імплементації 
принципів корпоративного управління в практику вітчизняного банківництва 
особливої актуальності набуває необхідність розвитку науково-методичного 
забезпечення управління ефективністю банківського бізнесу в контексті 
впровадження концепції вартісно-орієнтованого управління. 

Досліджуючи місце ефективності банківського бізнесу в концепції 
вартісно-орієнтованого управління, слід зазначити, що на сьогоднішній день 
поширеною є думка, що показник вартості є індикатором  ефективності 
провадження банківського бізнесу. Проведений аналіз найбільш поширених 
показників вартості з точки зору можливостей використання в якості 
показників ефективності провадження банківського бізнесу в управлінській 
банківській практиці України дав змогу визначити певні обмеження. 
Обмеження щодо використання зазначених показників стосуються, по-перше, 
особливостей методу їх обчислення, по-друге, труднощів реалізації в 
українській банківській практиці, зважаючи на поточний стан розвитку 
національного фінансового ринку та розвиненість ринкових відносин. З точки 
зору використання вартісних показників під час управління ефективністю 
банківським бізнесом серед обмежень першого характеру найбільш 
поширеним, на наш погляд, є їх зосередженість  на врахуванні інтересів лише 
окремих стейкхолдерів (переважно акціонерів шляхом оцінки вартості  
інвестованого капіталу), та  відповідно, нехтуванні  інтересів  інших  
зацікавлених сторін. У даному випадку доречно вести мову про ефективність 
банківського бізнесу лише з позиції інвесторів.  

Ще одним обмеженням вартісних показників, пов‘язаним зі способом їх 
обчислення, для управлінських цілей є зосередженість на обмеженому колі 
факторів створення вартості. Так, наприклад, управління банківським бізнесом 
на основі показника доданої економічної вартості (EVA) передбачає два 
основні напрямки – управління прибутком (NOPAT) та капіталом банку, що 
значно спрощує основні положення та принципи концепції ВОУ, зокрема роль 
нематеріальних активів. 

Отже, використання показників вартості, заснованих переважно на даних 
активного фондового ринку, в управлінні вітчизняним банківським бізнесом є 
обмеженим. Крім того, зосередження керівництва виключно на інвестиційних 
аспектах провадження банківського бізнесу та спрямування зусиль на 



 

 

максимізацію віддачі на вкладений капітал, по-перше, ігнорує інтереси групи 
опосередкованих стейкхолдерів банківського бізнесу – регулятора, клієнтів, 
партнерів, держави тощо, по-друге, призводить до недостатньої уваги до 
нематеріальних активів банку, які на сьогоднішній день на думку міжнародних 
експертів забезпечують більше 70 % вартості. 

На нашу думку, використання показників вартості може слугувати лише 
показником результативності менеджменту банку як здатності забезпечувати 
досягнення поставлених цілей – максимізації вартості банківського бізнесу. 
Наприклад, за підсумками поточного року два банки забезпечили 2 млн. грн. 
доданої економічної вартості – менеджмент банків є результативним. Водночас 
перший банк працював на рівні 90% своїх потенційних можливостей, а другий 
– на рівні 50%, що, в свою чергу означає, якщо б другий банк працював також 
на рівні 90% своїх можливостей він би забезпечив створення більшої вартості, 
відтак його не можна вважати ефективним. Виходячи з вище наведеного, слід 
визнати необхідність виокремлення такої характеристики провадження 
банківського бізнесу як ефективність. У такому випадку, ефективність 
банківського бізнесу є узагальнюючою характеристикою досягнутих 
результатів з урахуванням витрат на його провадження та з позиції повноти 
реалізації потенційних можливостей, що дозволяє конкретизувати умови 
отримання цих результатів. В межах концепції вартісно-орієнтованого 
управління показник ефективності провадження бізнесу є результатом 
поглиблення її практичного інструментарію, який поряд з показниками вартості 
надасть змогу приймати оптимальні управлінські рішення та забезпечувати 
максимізацію вартості банківського бізнесу з урахуванням інтересів широкого 
кола зацікавлених сторін. 
 
 

В. В. Василюк, аспірантка, 
Прикарпатський національний університет ім. В. Стефаника 

РОЛЬ ВИТРАТ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ЕФЕКТИВНОСТІ 
ВИРОБНИЧО-ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ 

ХАРЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ 

Управління витратами виробництва в умовах ринкової економіки на 
підприємствах  харчової  промисловості  може визначатися різними моделями 
поведінки. Для кожної з них властива  своя стратегія прийняття управлінських 
рішень. Вдало вибрана модель поведінки і вірно визначена стратегія є чинниками, 
що дозволяють використовувати витрати виробництва максимальною віддачею. 

Процес виробництва або прийняття  рішення щодо його розширення є 
спрямованим на прибутковість. Порівняння витрат і результатів діяльності 
дозволяє оцінити ефективність роботи підприємства. Без такого порівняння 
виникають непоправні помилки при виборі економічної політики підприємства, 
прийнятті важливих управлінських рішень, вибору видів підприємницької 
діяльності, визначенні оптимальних обсягів і структури випуску продукції 
(робіт, послуг), а також цін на продукцію, (роботи, послуги). 
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